

**Minuta reuniunii Comitetului de Monitorizare al
Programului Operațional Regional 2014 - 2020
10 octombrie 2017, București**

Comitetul de Monitorizare al Programului Operațional Regional (CMPOR) s-a întrunit în data de 10 octombrie 2017 în București, în ședință ordinară. Ședința a fost prezidată de doamna Rovana PLUMB, Ministru delegat pentru fonduri europene. Comisia Europeană (CE) a fost reprezentată de domnul Carsten Rasmussen, Șeful Unității România, DG Regio, de doamna Iulia Mirela Șerban, Manager de program, Florin Popa și Daciana Carstiu reprezentanți ai Direcției Generale pentru Politică Regională și Dezvoltare Urbană.

La ședință au participat membrii, observatori și invitați permanenți ai Comitetului de Monitorizare al Programului Operațional Regional 2014-2020. Au fost prezenți **21** membri cu drept de vot din totalul de 24, conform listei de prezență atașate.

Doamna Rovana PLUMB, Ministru delegat pentru fonduri europene a deschis ședința Comitetului de Monitorizare a POR 2014-2020, mulțumind pentru prezență participanților. A salutat prezența în sală, la această reuniune, a delegației Comisiei Europene condusă de către șeful de unitate pentru România domnul Carsten Rasmussen și a mulțumit pentru sprijinul pe care îl acordă României în vederea îndeplinirii obiectivelor asumate, atât în contextul Strategiei UE 2020, cât și pentru sprijinul punctual pe care îl oferă pe diversele probleme, astfel încât să putem crește rata de absorbție, dar și să implementăm proiecte care să contribuie la reducerea decalajelor regionale de dezvoltare.

În condițiile în care Programul Operațional Regional este principala politică investițională pentru România este important ca politica de coeziune de după 2020 să rămână cea mai importantă politică investițională la nivel european, aspect pe care îl susținem și prin pozițiile oficiale elaborate.

În ceea ce privește bugetul alocat pentru POR 2014-2020, acesta este de 6,6 miliarde euro la care se adaugă cofinanțarea națională de 1,53 miliarde euro. În ceea ce privește investițiile care vor fi sprijinite prin program, acestea vor acoperi 9 din cele 11 obiective tematice ale politicii de coeziune, bineînțeles respectând concentrarea tematică impusă de regulamentele europene.

În această perioadă se continuă investițiile din perioada precedentă de programare, investiții în infrastructura socială, de sănătate, de educație, zona destinată mediului de afaceri către IMM-uri dar, și drumuri județene, turism. Prin POR sunt stabilite și o serie de investiții noi cum ar fi: eficiența energetică în clădirile publice, investițiile în cadastru, dezvoltarea centrelor de transfer

tehnologic în vederea îmbunătățirii competitivității regiunilor din România și creșterii calității vieții cetățenilor.

De asemenea, în actuala perioadă de programare este sprijinită finanțarea din fonduri UE a 3 spitale regionale pentru care în primavara anului viitor se are în vedere finalizarea documentelor necesare în vederea transmiterii spre aprobarea Comisiei Europene.

În ceea ce privește modul de derulare al programului, au fost lansate 38 apeluri de proiecte la nivel național, pentru zona ITI Delta Dunării și SUERD pentru intervenții planificate în cadrul Programului Operațional Regional. Valoarea acestor apeluri lansate este de 5,5 mld. euro din total alocare POR care este de 6,6 mld. euro numai din fonduri europene nerambursabile. De asemenea, au fost relansate o serie de apeluri pentru a putea permite depunerea proiectelor de către beneficiari a acelor proiecte care au fost respinse, dar și pentru a acoperi alocarea financiară estimată pentru astfel de intervenții. Sigur că au fost întârzieri în lansarea apelurilor de proiecte, din mai multe cauze, din activitatea anului 2016 în special, din cauza intarzierilor în îndeplinirea condiționalităților ex-ante.

Până în momentul de față au fost semnate contracte de finanțare în valoare de 1 miliard de euro și care reprezintă 12% din alocarea programului. Au fost efectuate plăți către beneficiari în valoare de 44 milioane euro, au fost deja transmise declarații de cheltuieli pentru cheltuielile deja realizate. În cursul reuniunii de astăzi, o principală temă o constituie modificarea POR, nu neapărat pentru a crește absorbția și pentru a evita dezangajarea, ci pentru a răspunde nevoilor comunităților din România pentru dezvoltare, pentru o viață mai bună a cetățenilor.

De asemenea, doamna ministru Plumb a mulțumit președinților Consiliilor Județene, tuturor reprezentanților comunităților locale (primari, structurile noastre asociative, UNCJR, AOR, Asociația Comunelor, tuturor ONG-urilor) care, în această perioadă de efort considerabil, au venit cu propuneri constructive, astfel încât obiectivele pe care le are de îndeplinit România să fie atinse. Totodată, a mulțumit pentru efortul susținut în vederea acreditării Autorităților de Management.

În ceea ce privește rata de contractare, dacă în luna ianuarie era la 5%, astăzi aceasta este de 22%, raportată la o alocare de 23 miliarde de euro, apelurile de proiecte lansate sunt în jur de 70% raportat la alocarea de 23 miliarde de euro, de asemenea s-au făcut plăți către beneficiari (fonduri europene nerambursabile) de 756 milioane euro, s-au trimis către Autoritatea de Certificare și Plată, cereri

de plată de 705 milioane euro și s-a primit de la Comisia Europeană 451 mil. euro, urmând ca restul să își continue derularea.

Toate aceste lucruri s-au realizat în câteva luni. Sigur că mai sunt multe de îmbunătățit, dar așa cum am discutat de fiecare dată cu Comisia Europeană suntem parteneri pentru o Europă unită, care să asigure pentru fiecare dintre statele membre o dezvoltare sustenabilă, echilibrată, o viață mai bună pentru fiecare dintre cetățenii europeni.

România contează în continuare pe sprijinul și parteneriatul pe care îl are cu instituțiile Uniunii Europene, atât cu Comisia Europeană, Parlamentul și Consiliul European, dar și cu instituțiile financiare internaționale, astfel încât ritmul de dezvoltare să continue și România să se afle pe primele poziții în ceea ce privește creșterea economică la nivelul Uniunii Europene.

Domnul Carsten Rasmussen, Șeful Unității România, Comisia Europeană a mulțumit pentru cuvintele frumoase adresate întregii unități DG Regio și a menționat colaborarea instituțională în interesul României. A subliniat că există un progres semnificativ înregistrat și raportat, respectând angajamentele asumate la Comitetul de la Alba Iulia, se poate spune că s-a ieșit, în sfârșit, din etapa întunecată cu zero absorbție care devenise un fenomen public recunoscut în România. Acum există o rată de contractare importantă, o creștere semnificativă înregistrată în perioada acestei veri, avem deja primele plăți procesate, fiind prima dovadă tangibilă a progresului fizic înregistrat în implementarea proiectelor.

Apoi a felicitat echipa AMPOR pentru că a respectat promisiunea de a încheia procesul de desemnare a autorității de management până la sfârșitul lunii august. A subliniat că se vede un progres față de toamna trecută, în comparație cu procesul de implementare, încă prea lent. În ceea ce privește problemele de absorbție, pe termen lung, având în vedere ținta propusă, de 850 milioane de euro până la finalul anului următor, a menționat că nu există soluții miraculoase, singura opțiune fiind accelerarea implementării, mai ales în ceea ce privește proiectele cu un grad avansat de maturitate. Dacă statul membru a epuizat toate metodele de accelerare a implementării, singura opțiune este de a canaliza toate eforturile în sectoare în care exista o disponibilitate mai mare a oportunităților de finanțare. A subliniat că este plăcut impresionat ca, atunci când au fost menționate aspecte legate de absorbție, a fost menționat faptul ca acest lucru a fost realizat in interesul politicii de coeziune, in interesul tarii si ca nu se cheltuiesc bani doar ca un scop in sine. De aceea, Comisia Europeană este gata sa

deschidă și alte oportunități de finanțare, în funcție de sectoarele care performează și de nevoile identificate la nivel regional.

A apreciat, de asemenea, eforturile depuse în procesul de simplificare apreciind că nu este un proces facil, acesta trebuind să se producă gradual. Și-a exprimat susținerea în efortul de simplificare pentru că sunt multe lucruri de care trebuie ținut cont, cum ar fi iregularitățile, transparența, tratamentul egal.

A precizat că a discutat cu ADR-urile și că sunt sugestii și propuneri pentru simplificare, există și experiență și ca, până la sfârșitul anului va fi gata un pachet general de măsuri de simplificare, nu numai pentru apelurile de proiecte viitoare, ci și pentru apelurile de proiecte în derulare, chiar pentru etapa de contractare.

Doamna ministru Rovana Plumb a supus la vot aprobarea Ordinei de zi, cu mențiunea ca punctul 6 să fie discutat înaintea punctului 5. Ordinea de zi a ședinței a fost aprobată cu amendamentul mai sus menționat.

2. Aprobarea minutei ședinței CMPOR 2014 – 2020 din 29 iunie 2017

Doamna ministru Rovana Plumb a supus la vot aprobarea minutei ședinței CMPOR 2014-2020 din 29 iunie 2017, minuta care a fost aprobată cu 21 voturi pentru.

3. Aprobarea modificării Regulamentului de Organizare și Funcționare a Comitetului de Monitorizare POR 2014-2020

Doamna Luiza Radu, Șef serviciu a menționat că modificarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Comitetului de Monitorizare POR 2014-2020 se realizează ca urmare a modificărilor instituționale, propunerile de modificare fiind de ordin tehnic astfel încât modificările instituționale să fie reflectate în cadrul regulamentului. Modificările au fost realizat la art. 6 prin introducerea referințelor la faptul că directorului care coordonează activitatea Autorității de Management poate să fie președintele CMPOR dacă ministrul sau secretarul de stat îi delegă această funcție. De asemenea se modifică Anexa regulamentului prin actualizarea denumirilor actuale ale instituțiilor care fac parte din componenta CMPOR.

Doamna ministru Rovana Plumb a supus la vot aprobarea modificării Regulamentului de Organizare și Funcționare a Comitetului de Monitorizare POR 2014-2020, regulament care a fost aprobat cu 21 voturi pentru.

4. Stadiul implementării POR 2014 - 2020 pe fiecare axă prioritară (apeluri de proiecte lansate, proiecte depuse/ aprobate/ contractate, probleme întâmpinate, ținte de absorbție, măsuri de simplificare, plan de acțiuni)

Doamna Luminița Zezeanu, Director General, Șef AMPOR a menționat că au fost lansate apeluri în valoare de 5,5 miliarde euro ceea ce reprezintă aproximativ 70% din alocarea POR. Tabelul pe fiecare axă prioritară cu situația proiectelor depuse și situația actuală se prezintă astfel: în cadrul axei prioritare 2 destinată IMM-urilor sunt foarte multe solicitări față de valoarea alocată, la 2.1 microîntreprinderi au fost depuse 3164 proiecte care reprezintă peste 200% din valoarea alocată acestui apel de proiecte și în prezent sunt deja contractate 340 proiecte reprezentând aproximativ 22% din suma alocată. Această cerere o observăm și în cadrul priorității 2.2 - IMM-uri fiind depuse 1259 proiecte cu o valoare de peste 460% din alocare deși apelul este încheiat din 30 august și până în prezent în etapa de precontractare au trecut 81 de proiecte care reprezintă 50% din valoarea apelului de proiecte. Din păcate nu aceeași situație este și în cadrul axei prioritare 3, în cadrul apelului pentru clădiri rezidențiale fiind depuse doar 216 proiecte reprezentând 47% din alocare acoperită de proiecte și acest apel a fost deja relansat.

Referitor la apelul destinat reabilitării termice a clădirilor publice situația afișată este la data de 22.09.2017 iar apelul s-a închis pe 4.10.2017 cu excepția regiunii București – Ilfov, restul regiunilor au avut 165% din valoarea apelului.

Pentru apelul 3.2. privind reducerea de CO2 nu au fost depuse proiecte până pe 22.09, dar până la 10 octombrie a.c. au fost depuse proiecte la ADR Nord-Vest.

Pentru axa 4 procesul este și a fost greoi, în această perioadă aflându-se în proces de evaluare în cadrul ADR-urilor planurile de mobilitate urbană și strategiile, nu a fost terminată prioritizarea la nici una din regiuni și nu sunt proiecte depuse pe nici un apel din cadrul axei 4.

O solicitare foarte mare de proiecte este la patrimoniu cultural unde a fost depășită valoarea alocată cu peste 244% ; a fost aprobată o supracontractare de 150% în cadrul axei, a fost deja contractat 47% din valoarea apelului.

Referitor la apelul privind reconversia terenurilor degradate (5.2) deși au fost apelurile lansate și relansate nu în toate regiunile sunt solicitări, iar la sfârșitul lui octombrie se analizează posibilitatea de a transfera fondurile către patrimoniul cultural în cazul în care nu mai sunt solicitări pentru acest apel.

Solicitarea este foarte mare pentru drumurile județene, sunt proiecte deja evaluate în valoare de 180% (media pe țară), au fost făcute demersurile și este

aprobată și supracontractarea la 150% fiind în contractare 69% din valoarea apelului.

Referitor la axa prioritară de turism (7.1) sunt deja depuse proiecte care să acopere alocarea, în precontractare 42% din valoarea apelului și sunt suficiente proiecte pentru a acoperi acest apel.

Până în prezent nu au fost depuse proiecte pe UPU, depunerea începând pe data de 18 octombrie și sperăm că vom avea suficient de multe proiecte pentru că sunt proiecte mici astfel încât să avem cheltuieli în 2018. În cadrul apelului pentru persoanele vârstnice avem proiecte care acoperă 151% din valoarea alocată.

Pentru Cadastru se fac demersuri ca să fie depus acest proiect major în noiembrie la Comisie și se află în curs selecția UAT-urilor.

Iulia Șerban, Manager de Program, Comisia Europeană a felicitat AMPOR, Organismele intermediare precum și beneficiarii POR pentru rezultatele prezentate anterior. 5500 de proiecte înseamnă foarte mult, practic s-a început construirea unei țări, folosind motto-ul perioadei anterioare, fiecare proiect înseamnă o poveste. A menționat că tabelul prezentat începe să fie din ce în ce mai interesant și mai încărcat de informații absolut relevante, dar a propus ca acest tabel să conțină și care este stadiul fiecărui apel, dacă au fost finalizate, dacă se mai poate relansa.

Există apeluri cu liste lungi de proiecte în așteptare, cum ar fi pe axele de succes axa 2, pe patrimoniu sau pe drumuri județene, dar și apeluri cu o performanță sub așteptări. Apelul pe clădiri rezidențiale nu primește un calificativ bun, la fel și pe revitalizare. Pe partea de dezvoltare urbană a menționat că este la curent cu calendarul, dar poate ar fi util ca articolul 7 să beneficieze de un slide întreg care să aducă aceste informații privind stadiul implementării, al procesului de selecție în cadrul autorităților urbane, în condițiile în care este una din axele de mare importanță din program cu intervenții de impact.

Doamna Luminita Zezeanu, Șef AMPOR a menționat că din păcate axa 4 se derulează foarte greoi având în vedere mecanismul complicat de implementare. Se caută soluții pentru a simplifica acest proces.

Domnul Carsten Rasmussen, Șeful Unității România a menționat că există discrepanțe în implementarea programului și ar fi util ca în următorul Comitet de monitorizare să existe o analiză mai detaliată a implementării. Rata de contractare este de 56% din alocarea de aprox. 1 mld. euro dedicată drumurilor județene, însă trebuie prezentat și gradul de maturitate al acestor proiecte, pentru a se putea realiza o estimare a cash flow-ului pentru următorul an – un an

și jumătate. A împărțit aceeași preocupare cu ante-vorbitorii în ceea ce privește investițiile în dezvoltare urbană - articolul 7 din Regulamentul FEDR, dar și investițiile în mobilitate urbană pentru municipalitățile mici. Împreună am propus o realocare a acestor fonduri, ajungând la concluzia ca nu se vor putea implementa proiecte pentru întreaga sumă dedicată acestui domeniu. Referitor la eficiența energetică, se aștepta la anumite dificultăți din perspectiva guvernantei în special în zona rezidențială.

Alte aspecte îngrijorătoare sunt investițiile CLLD (Dezvoltare locală plasată în responsabilitatea comunității) și ITI Delta Dunării. Sumele alocate ITI DD sunt consistente, însă din datele puse la dispoziție, implementarea pare a fi întârziată, foarte lentă.

Doamna Ministru Plumb a menționat că a urmărit cu mare atenție aspectele privind axele 3 și 4 și consideră foarte bine venit pachetul de simplificare precum și o discuție cu Comisia dar și cu auditorii în vederea eliminării unor acte administrative, dar cu respectarea procedurilor europene.

Doamna Luminița Zezeanu a menționat referitor că pe apelul 2 de la clădiri rezidențiale s-au făcut modificări, s-a simplificat, a fost rezolvată problema cu lucrările neautorizate și acest trend de simplificare a urmat pe multe ghiduri. Pentru ceea ce urmează să se lanseze s-a propus să nu se mai respingă la conformitatea proiectului tehnic, de exemplu să fie considerat ori că este neconform proiectul tehnic și să ia punctaj ca și cum e depus la SF dar să nu mai ajungem în situația să respingem. Pentru axa 4 se parcurg toate etapele referitoare la art.7 și se vor da instrucțiuni de lansare a achizițiilor pentru lucrări chiar dacă proiectul este încă în evaluare la ADR. Modelul de contract de achiziție de lucrări trebuie prevăzut cu posibilitatea de avansuri, ulterior dacă se dorește ca un beneficiar să acorde avansuri și introduce prin act adițional această clauză există riscul de corecții financiare. De asemenea, s-a modificat Ordonanța 40 privind posibilitatea de a acorda beneficiarilor prefinanțare de 10% din valoarea cheltuielilor eligibile, problema majoră este că trebuie să se ajungă la contractul de finanțare. Acolo unde sunt cereri de fonduri, pe axa 2, pe patrimoniu și drumuri județene deja am aprobat supracontractarea la 150% conform Ordonanței 40.

Domnul Florin Popa, reprezentant Comisia Europeană a solicitat informații privind apelurile nelansate pe CLLD, calendarul de lansări, ținând cont de faptul că lansarea depinde de cooperarea cu alte AM-uri.

Doamna Mihaela Toader, Secretar de Stat a menționat că Programul Operațional Capital Uman asigură sprijinul pregătitor, iar în acest moment sunt semnate 72 contracte. Se lucrează într-un comitet comun cu colegii de la AMPOCU, AMPOR,

colegii de la punctul național de contact pentru romi. Selecția acestor strategii se va face începând cu 4 decembrie 2017 și până la sfârșitul anului pentru a respecta prevederile regulamentului. După ce la nivel local vor fi identificate proiectele prioritare, GAL-ul prioritizează proiectele în funcție de conținutul strategiei, se va trece la deschiderea în comun a celor 2 apeluri pe cele 2 programe POCU și POR în funcție de nevoile identificate de autorități și partenerii lor. Există posibilitatea unui suport al unor experți externi.

Domnul Iustin Cionca, Președintele Consiliului Județean Arad a propus relansarea în Regiunea de Vest a 2 apeluri de proiecte de importanță majoră pentru această regiune, respectiv redeschiderea apelului de proiecte pe axa 6 drumuri județene, în regiune fiind depuse 7 proiecte, din care doar 3 sunt în contractate și 4 sunt în evaluare și dacă ar fi toate contractate ar exista 107% din contracare. Având în vedere posibilitatea supracontractării până la 150% din fonduri precum și a faptului că nu au fost depuse toate proiectele stabilite ca prioritare și aprobate de CDR Vest dorim să propunem redeschiderea unui nou apel pe această axă astfel încât să putem cuprinde și celelalte 3 proiecte strategice pentru regiune. Regiunea Vest dispune de 100 mii euro pentru alocarea aferentă priorității de investiții 5.1 și având în vedere gradul de acoperire cu proiecte de 95 % propune redeschiderea apelului pentru 5.1. și acceptarea de supracontractarea de 150% iar pentru susținerea propunerii există 6 proiecte mature foarte bine pregătite care au fost respinse în etapa de CAE și pot fi rededuse într-un timp scurt.

Doamna ministru Plumb a amintit faptul că Guvernul a aprobat posibilitatea să se poată asigura o supracontractare până la 150% pe întregul programul. Se va analiza propunerea și se va transmite răspunsul după consultarea și cu Comisia Europeană.

6. a. Informare și aprobarea modificării Programului Operațional Regional 2014-2020

b. Aprobarea modificării alocărilor financiare la nivel regional ca urmare a modificării POR

Doamna Luminița Zezeanu, Director General a menționat că urmare a discuțiilor avute din luna mai și până în prezent s-au identificat, împreună cu reprezentanții Comisiei Europene, mai multe puncte de modificat în cadrul POR.

Astfel pe axa prioritară 1 a fost creat un nou obiectiv specific care să permită finanțarea proiectelor deja identificate în Regiunile NE și NV astfel că pentru aceste proiecte a fost necesară creșterea alocării financiare cu 25 milioane euro a axei 1.

Pe axa 2, solicitarea fiind foarte mare, în prezent fiind la 161% solicitările pe microîntreprinderi, respectiv 428% pe IMM-uri s-a identificat posibilitatea de finanțare a acestora alocând din POIM 110 milioane euro, dar și realocând fonduri din axa 3 POR astfel că va crește alocarea pe total cu 335 milioane euro FEDR.

În condițiile în care pe axa 3 solicitările au fost mici a fost redusă alocarea priorității de investiție privind mobilitatea urbană cu 450 milioane euro FEDR. , De asemenea, a fost suplimentată cu 50 milioane euro valoarea apelului pentru iluminat public. Nu există o modificare a tipurilor de activități eligibile incluse în program în cadrul acestei axe.

Pentru Delta Dunării se propune modernizarea transportului public de apă în zona ITI Delta Dunării prin înlocuirea navelor de transport existente cu unele mai puțin poluatoare precum și modernizarea infrastructurii pentru îmbarcare/debarcare. Acesta va fi un singur proiect integrat dezvoltat împreună cu JASPERS în baza planului de mobilitate pentru Delta Dunării.

Pentru axa 3 și 4 se introduce posibilitatea finanțării de autobuze Euro 6, dar va fi specificat în program că vor fi eligibile doar ca urmare a unei analize a opțiunilor privind utilizarea acestora comparativ cu mijloacele de transport ecologice. Eventual va fi dezvoltată o metodologie model cu consultații de la JASPERS și agreată împreună cu CE înainte de a modifica ghidul solicitantului.

Alocarea ITI a axei prioritare 5 - prioritatea de intervenție 5.2 se reduce cu 10 milioane euro intrucat nu au fost identificate proiecte. Concomitent va crește alocarea axei 7. Această modificare implică modificarea corespunzătoare a indicatorilor de realizare imediată din cele 2 axe prioritare.

Pentru axa 6 s-a clarificat posibilitatea realizării lucrărilor de artă și s-a introdus o clarificare „construirea unor lucrări noi de artă ca parte a drumurilor județene urmare a soluțiilor tehnice.”

Axa 7 suferă modificări din cauza faptului că pe teritoriul Deltei Dunării se vor putea crea infrastructuri conexe de utilitate publică cu posibilitatea realizării facilităților infrastructurii de acostare pentru nave turistice fluviale.

Axa 11 cadastru este în fază avansată și s-a identificat necesitatea constituirii unui parteneriat între ANCPI, OCPI și Centrul Național de Cartografiere în condițiile în care fiecare dintre aceste instituții are prevăzute activități în cadrul proiectului.

Din POIM se face o realocare de 50 mil .euro pentru finanțarea sporurilor salariale pentru instituțiile și autoritățile publice nominalizate în echipele de proiecte finanțate în cadrul POR 2014-2020 ca urmare a modificării legii salariale care specifică că sporul este eligibil doar dacă este rambursabil din fonduri, urmând să avem un ghid al solicitantului pe Asistență Tehnică.

Se introduce o nouă axă 13 „Sprijinirea regenerării orașelor mici și mijlocii pentru îmbunătățirea calității vieții a populației în orașele mici și mijlocii din România și promovarea incluziunii sociale a populației defavorizate”. Alocarea este de 200 milioane euro FEDR și provine din axa 3 care se diminuează iar tipul de intervenție propus vizează investițiile în clădiri destinate utilizării publice pentru serviciile sociale și investițiile în spații destinate utilizării publice (parcuri, spații verzi, locuri de joacă pentru copii, alei pietonale, strazi, trotuare). Aceste modificări au fost agreate de principiu cu CE urmând ca dacă sunt necesare modificări ca urmare a consultării, textul să poată fi modificat. Versiunea programului urmează să fie transmis prin SFC pentru aprobare CE.

Tablelul financiar evidențiază aceste modificări, precum și realocarea sumelor, fiind detaliate pe apeluri.

Domnul Carsten Rasmussen a confirmat că a agreat, la nivel tehnic, aceste modificări supuse acum aprobării CMPOR. Consideră că acestea pot întări programul și se vor putea înregistra rezultate rapide în implementare, în special prin creșterea fondurilor alocate întreprinderilor mici și mijlocii. A apreciat alocarea unor sume pentru domeniile de specializare inteligentă în regiunile de dezvoltare Nord Est și Nord Vest, deși valoarea alocată per regiune, respectiv 25 milioane euro este mai mică decât a sperat. Susține extinderea acestei inițiative pentru toate regiunile de dezvoltare, în măsura în care se vor identifica fonduri disponibile.

În ceea ce privește transportul public pe apă în Delta Dunării consideră că investiția are un caracter foarte specific și a salutat decizia AMPOR de a lucra împreună cu JASPERS. Susține implementarea acestei activități în cadrul unui singur proiect integrat pentru tot teritoriul Deltei, care trebuie să țină cont de cerințele specifice de mediu, prin investiții standard, în baza nevoilor de transport ale populației locale dar și ale turiștilor.

Anticipează că la începutul anului viitor vor mai fi propuneri de modificare a POR, însă consideră că implementarea programului merge într-o direcție bună. Din nefericire, a fost nevoie de realocarea unei sume de la prioritatea de investiții dedicată orașelor mici, PI 3.2, însă în cadrul stabilit s-a constatat imposibilitatea contractării unor proiecte la nivelul total al alocării inițiale. Cu o parte din aceste fonduri se va crea o nouă axă prioritară dedicată orașelor mici, având ca focus

incluziunea socială, dar cu o flexibilitate considerabilă pentru municipalități de a adresa și problemele de infrastructură cu care acestea se confruntă pentru creșterea calității vieții locuitorilor.

Domnul Iustin Cionca, Președintele CJ Arad a menționat că regiunile Nord Est și Nord Vest vor primi fiecare o finanțare de 25 mil. Euro pentru proiecte incluse în Strategia de specializare inteligentă și regiunea Vest solicită finanțarea unor activități într-o abordare integrată și propune alocarea de 25 milioane euro pentru fiecare regiune în contextul în care dispune de expertiză și capacitatea de a derula astfel de proiecte. Există Strategie de inovare încă din anul 2005, actualizată în 2009 și în 2014. O a doua propunere se referă la o realocare pe axa 2 și redeschiderea apelului pe 2.1 și 2.2 și să se aibă în vedere finanțarea cu prioritate a domeniilor strategice la nivel regional.

Doamna Luminita Zezeanu a menționat că procedura aplicată la NE și NV va fi replicată și la nivelul celorlalte regiuni de dezvoltare pentru a putea dezvolta astfel de proiecte, urmând ca la o nouă analiză a programului să se analizeze realocări de fonduri. În ceea ce privește axa 2, rata de depunere este foarte mare, de aceea s-a propus supracontractarea la nivel național, există șanse pe microîntreprinderi să fie o relansare a apelului, iar la IMM-uri suntem la 190% pe această alocare.

Domnul Sorin Maxim, Director General ADR Vest a menționat că în contextul în care se păstrează regulile privind procentele alocate pe regiuni, trebuie avut în vedere că sunt regiuni unde aceste procente în urma evaluărilor au dus sub 150%, dacă au fost mai riguroși la evaluare și ar trebui să aibă dreptul să redeschidă apeluri pentru a putea suplimenta lista cu proiecte refăcute sau noi. Abordarea pe țară nu rezolvă probleme fiecărei regiuni în parte. De la caz la caz supracontractarea este la nivel național mai mare dar la nivel de regiune noi suntem la 150% și 200% la axa 2.2. Din tempo-ul evaluării se vede că există un procent de proiecte care nu vor trece de pragul de calitate în zona de evaluare tehnică. Atunci evident că se va trece sub 150% mai ales că sumele care sunt acum realocate sunt mai mari decât alocarea inițială cel puțin pe 2.2.

Domnul Teodor Trașcă, profesor universitar, reprezentant al mediului academic din Regiunea Vest a precizat că Municipiul Timișoara va fi în anul 2021 Capitală Europeană Culturală, iar suma alocată regiunii Vest pe axa prioritară 5 a fost deja angajată cu contracte. În acest context, pentru a îndeplini cu succes rolul de capitală europeană a culturii în 2021 solicită deschiderea unei linii de finanțare dedicată Timișoarei cu o alocare de 25 milioane euro pentru investiții în obiective de patrimoniu cu respectarea tuturor tipurilor de activități deja existente în ghidul de finanțare.

Doamna ministru Plumb a menționat că au fost reținute aceste propuneri și după o discuție cu reprezentanții Comisiei Europene se va oferi o soluție.

Doamna ministru Plumb a supus aprobării modificarea Programului Operațional Regional și a alocărilor financiare la nivel regional ca urmare a modificării POR. Această modificare a fost aprobată de membrii CMPOR cu 21 voturi. De asemenea s-a aprobat mandatarea AMPOR pentru a face remedieri pe parcursul încărcării în SFC cu 21 de voturi pentru.

5. Informare asupra stadiului proiectelor nefuncționale din cadrul POR 2007-2013

Doamna Lucia Băicoianu, Director, Direcția Monitorizare a menționat că prevederile legale europene și naționale au permis posibilitatea de a reglementa ca o serie de proiecte care nu s-au finalizat în perioada de eligibilitate a programului 2007-2013 astfel încât să continue pe cheltuiala beneficiarilor pentru a susține cheltuiala deja rambursată de Comisia Europeană și pentru a păstra firește și nivelul de absorbție.

49 de proiecte s-au stabilit ca nefuncționale în urma unui mecanism de consultare cu toți beneficiarii aflați în situația aceea la momentul din apropierea perioadei de eligibilitate, o valoare semnificativă ca și porțiune din FEDR 8,3% din valoarea alocată au reprezentat aceste proiecte. În ceea ce privește stadiul celor 49 de proiecte, 5 dintre ele s-au finalizat salvând FEDR de 22 milioane euro, 8 dintre ele sunt într-o situație dificilă în principal din lipsa cofinanțării, FEDR-ul rambursat pentru acestea 8 este de 9,4 milioane euro iar celelalte 36 sunt într-o etapă între 25 și 99% stadiu al implementării propriu-zise, inclusiv cele care au un grad relativ redus de 25 % sunt ținute sub observație și se vor finaliza. Termenul final de implementare propus AMPOR este 31 decembrie 2018 chiar dacă prin deciziile europene ni s-ar fi permis martie 2019, pentru a avea timp să facem raportările și să facem verificările de rigoare.

Domnul Carsten Rasmussen a dorit o clarificare pe acest subiect, marja dintre 25% - 99% fiind foarte mare, să se precizeze câte din aceste proiecte au un stadiu de implementare mai apropiat de 25% și câte sunt aproape de de 99%.

Lucia Băicoianu a menționat că stadiile fiecărui proiect sunt prezentate punctual în anexa din mapă pentru fiecare dintre proiecte și se poate vedea că proiectele care au un stadiu de implementare redus de doar 25 % au toate documentele, sau achiziția de lucrări sau expertizele necesare continuării lucrărilor aranjate astfel că știm exact că progresul va fi unul coerent.

7. Informare privind aprobarea prin procedură scrisă a criteriilor aferente priorităților de investiții 1.1.B și 3.2 SUERD precum și modificarea criteriilor aferente priorităților de investiții 1.1.A, 1.1. C., 10.1.)

Luiza Radu, Șef serviciu, Serviciul gestionare Program a menționat că în perioada care a trecut de la ultimul Comitet de Monitorizare, respectiv 29 iunie 2017 și până în prezent, a fost derulată o consultare scrisă prin care au fost aprobate criteriile de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară necesare lansării apelurilor de proiecte pentru prioritatea de investiție 1.1.B. „Sprijinirea parcurilor științifice și tehnologice” precum și pentru 3.2. mobilității urbane, apel de proiecte SUERD.

Au fost de asemenea, aprobate modificarea/completarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară pentru prioritatea de investiție 1.1. centrele de inovare și transfer tehnologic și cele dedicate investițiilor pentru IMM-uri în parteneriat cu un ITT în vederea implementării unui rezultat al cercetării precum și criteriile aferente priorității de investiție 10.1. Sprijin antepreșcolar și preșcolar și de asemenea la nivel național în condițiile în care pentru Unitățile de Primiri Urgențe a fost clarificată lista investițiilor care vor fi realizate prin Programul Operațional Regional s-a stabilit că alocarea să fie la nivel național și apelul să se desfășoare la nivel național ținând cont de lista de proiecte furnizată de Ministerul Sănătății.

8. Aprobarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară pentru Prioritatea de investiție 10.1. Investițiile în educație și formare, inclusiv în formare profesională, pentru dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație și formare, Obiectivul specific 10.3. Creșterea relevanței învățământului terțiar universitar în relație cu piața forței de muncă și sectoarele economice competitive

Domnul Laurențiu Caprian, Șef serviciu contractare a menționat că pentru obiectivul specific 10.3 . sunt criterii generale, ghidul se află în varianta finală și după aprobarea criteriilor va fi lansat apelul de proiecte.

Domnul profesor universitar Stelian Brad, reprezentant al mediului academic Regiunea Vest a propus să fie definită în criterii eligibilitatea la finanțare pentru toate clădirile care sunt recunoscute de Ministerul Educației Naționale ca fiind cu destinație educațională, de exemplu clădiri nefolosite, care sunt în proprietatea universităților, dar care până acum nu au avut activități educaționale pentru că

au fost într-o anumită stare de degradare, dar care după reabilitare vor fi destinate activităților educaționale, laboratoare, amfiteatre.

Domnul Laurențiu Caprian a precizat că s-a reținut aspectul și că deși nu face obiectul criteriilor de eligibilitate va fi avut în vedere la ghidul solicitantului.

Doamna Iulia Șerban, manager de program a menționat că alinierea la obiectivele specifice din strategiile sectoriale care stau la baza acestor tipuri de investiții ar trebui să fie criteriile de eligibilitate și de scalare mai departe pe partea de calitate a proiectului, strategia pentru învățământ universitar și strategia pentru infrastructura în educație.

Domnul Laurențiu Caprian a precizat că criteriile menționate anterior au fost luate în considerare la evaluare tehnică și financiară și acest lucru a fost stabilit în relația cu Ministerul Educației, toate criteriile aferente axei de educație fiind discutate și agreeate cu Ministerul Educației.

Iulia Șerban, Manager de Program a subliniat că încadrarea proiectului ca atare în obiectivul acestor strategii nu este o chestiune de măsurat, ci de eligibilitate.

Domnul Laurențiu Caprian a menționat că ceea ce a stabilit Ministerul Educației în strategii, parametrii despre care s-a discutat sunt variabili. Ar fi fost de ajutor dacă MEN ar fi stabilit clar care este lista de investiții, însă în contextul strategiei acest lucru nu a fost posibil. Este foarte greu să stabilim un criteriu foarte clar, nescalabil, care să poată spune că proiectul este eligibil în conformitate cu strategia elaborată de MEN.

Domnul Carsten Rasmussen a subliniat că atunci când se vorbește despre încadrarea într-o strategie, fie a POR, fie o strategie națională sau europeană, trebuie stabilit dacă proiectul este compatibil sau nu cu acea strategie, deci este o chestiune de eligibilitate și nu un criteriu de selecție. A propus o discuție separată pe acest subiect, dacă și membrii CMPOR sunt de acord cu aceasta.

Doamna Mihaela Toader, secretar de stat a menționat că datorită faptului că Strategia de Învățământ Terțiar nu livrează în spate o listă de proiecte, dacă se introduce un astfel de criteriu de eligibilitate va trebui să fie unul măsurabil, să se judece eventual la eligibilitate dacă merge spre scopul Europa 2020 să crească cu un anumit procent participarea la învățământul terțiar. Acesta ar fi un aspect care nu ar putea fi complet măsurabil și ar fi de interpretare de la caz la caz. A propus să fie utilizate aceste criterii generale și să se verifice modul în care au fost punctate criteriile tehnico-economice având o serie de subcriterii care pot

răspunde acestei cerințe. A subliniat că ghidul a fost elaborat în consultare cu Ministerul Educației, luând în calcul și Strategia de învățământ Terțiar.

Domnul Laurențiu Caprian a adăugat referitor la scalabilitate că ponderea acelor criterii care sunt preluate din strategie în grila de evaluare tehnică și financiară este foarte mare spre deosebire de celelalte priorități unde calitatea, coerența și partea a doua este destul de preponderentă, aici este un pic invers și au fost preluate tocmai acele criterii care au fost identificate de experții de la Banca Mondială în Strategie.

Doamna Mihaela Toader, Secretar de Stat a supus la vot aprobarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară pentru Prioritatea de investiție 10.1. Obiectivul specific 10.3. Creșterea relevanței învățământului terțiar universitar în relație cu piața forței de muncă și sectoarele economice competitive, criterii care au fost aprobate cu 21 voturi pentru.

8. Prioritatea de investiție 3.1: Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor, Operațiunea A: Clădiri rezidențiale, SUERD

Domnul Laurențiu Caprian a menționat că criteriile de eligibilitate pentru prioritatea 3.1. operațiunea A, SUERD sunt similare cu apelul național și în linie cu apelurile care au fost deja lansate pe SUERD. Au fost incluse criteriile de eligibilitate specifice "Proiectul se implementează în teritoriul SUERD reprezentat de cele 12 județe riverane Dunării" așa cum s-a agreat și cu Comisia Europeană la comitetul anterior de la Alba Iulia.

Ghidul pe SUERD este în aceeași linie de simplificare cu ghidul aferent apelului 2 de proiecte pentru investiții în eficiență energetică în clădiri rezidențiale. În ceea ce privește problema cu lucrările fără autorizație, clarificări, regula a ramas primul venit - primul servit. S-a încercat crearea unui cadru cât mai facil pentru accesarea acestor tipuri de investiții pe zona SUERD.

Doamna Mihaela Toader, secretar de stat a supus la vot aprobarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aferente Priorității de investiție 3.1: Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor, Operațiunea A: Clădiri rezidențiale, SUERD, criterii care au fost aprobate cu 21 voturi pentru.

9. a. Criteriile de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aferente priorității de investiție 1.1.

- **Operațiunea A – Sprijinirea entităților de inovare și transfer tehnologic**
- **Operațiunea B – Sprijinirea parcurilor științifice și tehnologice**
- **Operațiunea C – Investiții pentru IMM-uri pentru implementarea unui rezultat al cercetării – inovării în parteneriat cu un ITT**

Domnul Laurențiu Caprian a prezentat modificările care au fost operate menționând că aceste modificări au apărut și în urma discuțiilor avute cu ITT-uri, Comisia Europeană și cu Consiliul Concurenței iar unele modificări sunt în linie cu modificările de program.

La eligibilitatea solicitantului înainte era centrul de inovare, ceea ce excludea o parte din potențialii beneficiari eligibili. Acum s-a corectat și s-a introdus entitatea de inovare pentru a cuprinde toți acei beneficiari care au participat la depunerea de scrisori de intenție.

O altă modificare la punctul 1 la eligibilitatea solicitantului s-a lăsat la modul general, o precizare semnalată de colegii de la ADR Centru și s-a încercat oarecum o uniformizare a acestui aspect și au fost lăsate domeniul/domeniile, clasa, clasele aferente acestor investiții. La fel și la documentele care atestă drepturile reale și de creanță. O precizare destul de recentă la reconversie care a apărut abia acum în urma discuțiilor cu Consiliul Concurenței care au făcut anumite precizări cum poate fi eligibil un imobil prin reconversia lui dintr-un imobil neutilizat cu precizările de rigoare.

Pentru operațiunea B s-a operat o modificare, criteriul nu era foarte clar și atunci a fost reformulat că prin proiect se urmărește implementarea de transferuri ca rezultat al cercetării. Celelalte modificări sunt oarecum similare cu cele de la operațiunea A.

Domnul Florin Popa, reprezentant al Comisiei Europene a menționat că la criteriile propuse pentru operațiunea C nu apare la criteriile de evaluare tehnică și financiară, complementaritatea cu alte investiții și a întrebat dacă este un motiv anume sau nu era relevant.

Doamna Alina Costachescu, consilier AMPOR a precizat că unul din criteriile de eligibilitate este ca proiectul să implementeze un rezultat al transferului tehnologic în domeniile de specializare tehnologică deci este introdus ca un

criteriu CAE iar la complementaritatea cu alte investiții nu a fost avut în vedere acest aspect de exemplu cu axa prioritară 2 din POR sau cu POS CCE fiind un alt gen de proiect urmărit față de ceea ce urmăresc celelalte programe. Nu avem complementaritate.

Doamna Mihaela Toader, secretar de stat a supus la vot aprobarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aferente Priorității de investiție 1.1, astfel:

- **Operațiunea A – Sprijinirea entităților de inovare și transfer tehnologic, criterii care au fost aprobate cu 21 voturi pentru.**
- **Operațiunea B – Sprijinirea parcurilor științifice și tehnologice, criterii care au fost aprobate cu 21 voturi pentru.**
- **Operațiunea C – Investiții pentru IMM-uri pentru implementarea unui rezultat al cercetării – inovării în parteneriat cu un ITT, criterii care au fost aprobate cu 21 voturi pentru.**

9.b. Aprobarea modificării Listei sectoarelor de activitate eligibile, apel dedicat zonei de Investiții Teritoriale Integrate Delta Dunării Prioritatea de investiție 2.2. Sprijinirea creării și extinderea capacităților avansate de producție și dezvoltarea serviciilor

Domnul Laurențiu Caprian a menționat că pentru sprijinirea IMM-urilor din zona ITI Delta Dunării criteriile sunt deja aprobate iar modificările prezentate astăzi sunt rezultatul unor discuții cu Comisia Europeană că zona ITI Delta Dunării are un specific aparte în ceea ce privește realizarea de activități economice și antreprenoriat destul de slab dezvoltat și extinderea Listei domeniilor de finanțare ar trebui să fie măcar la nivelul lui 2.1.A, adică pe lângă domeniile stabilite prin SNC și domeniile stabilite prin Planurile de Dezvoltare Regională. În mapă se află lista modificată a domeniilor de activitate eligibile pentru sprijinirea IMM-urilor.

Doamna Iulia Mirela Șerban, Comisia Europeană a menționat legat de performanța apelurilor deja lansate pe zona ITI Delta Dunării că extinderea listei poate fi un element de motivare a beneficiarilor pentru că și pe axa 2 care merge bine, pe Delta Dunării nu sunt suficient de multe proiecte, nu se acoperă nici alocările deși apelul este lansat.

Doamna Doina Surcel, coordonator ADI ITI Delta Dunării a precizat că axa 2.1. a avut un start mai lent, în acest moment nu se acoperă nici jumătate din alocare dar s-a cerut o extindere a duratei apelului, există doar 5 orașe în cadrul cărora

pot aplica, iar numărul întreprinderilor nu este atât de mare încât să acopere și majoritatea nu au îndeplinit condiția prevăzută de criteriul de eligibilitate să aibă un angajat sau să ai profitul mai mare decât 0 în anul anterior depunerii. Există societăți mici care ar fi putut să aplice pe 2.1. dar nu au îndeplinit aceste condiționalități. având în vedere ca mai sunt proiecte în pregătire pe acest domeniu s-a solicitat prelungirea apelului în vederea acoperirii alocării pe 2.1. În ceea ce privește 2.2. apetitul este mult mai mare având în vedere că se extinde posibilitatea IMM-urile să aplice inclusiv în mediul rural ceea ce pentru o firmă cu potențial financiar mai mare este o oportunitate și prin extinderea acestei liste cu completarea domeniilor care sunt în 2.1. pentru 2.2. Această solicitare a fost fundamentată pe propuneri venite din partea societăților cu care au avut loc discuții. Ceea ce se întâmplă la nivel național se întâmplă și pe teritoriul ITI, în ultimele zile de închidere a apelului depunerile de proiecte s-ar putea să și depășească alocarea. În momentul acesta nu avem o evidență a depunerilor; aceasta o furnizează OI Sud Est, iar în acest moment 38 de proiecte sunt în evaluare. Pentru 2.2. nu s-a deschis apelul, se așteaptă modificarea listei.

Domnul Carsten Rasmussen a precizat că înțelege deplin abordarea și faptul că se dorește o extindere a domeniilor, însă a dorit asigurări că termenul estimat pentru depunerea proiectelor este rezonabil. Trebuie înțeles că, dacă într-un an de zile nu se vor primi proiecte în acest domeniu, vor trebui realocate fondurile.

Doamna Doina Surcel a menționat că nu se pune problema realocării acestor sume. În condițiile în care apelul nici măcar nu a fost deschis pe 2.2. nu există o viziune în momentul acesta asupra propunerilor de proiecte iar pentru ceea ce înseamnă 2.1. din informațiile pe care le-au colectat colegii de la firmele de consultanță sunt proiecte în pregătire și urmează să fie depuse. În ultimele zile de închidere a apelurilor se încarcă în sistem cele mai multe cereri de finanțare. Se așteaptă închiderea apelului și se va face o evaluare dar motivația este certă pentru 2.1. nu pot aplica decât în cele 5 orașe și vorbim doar de Municipiul Tulcea care are un potențial financiar mai mare restul sunt orașe mici.

Doamna Mihaela Toader, secretar de stat a supus la vot aprobarea modificării Listei sectoarelor de activitate eligibile, apel dedicat zonei de Investiții Teritoriale Integrate Delta Dunării Prioritatea de investiție 2.2. Sprijinirea creării și extinderea capacităților avansate de producție și dezvoltarea serviciilor, modificare care a fost aprobată cu 21 voturi pentru.

9.c. Aprobarea modificării criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aferente Axei prioritare 11 – Extinderea geografică a sistemului de înregistrare a proprietăților în cadastru și cartea funciară, Prioritatea de

investiții 11.1–Consolidarea capacității instituționale și o administrație publică eficientă

Domnul Laurențiu Caprian a precizat că modificările propuse sunt legate de modificările propuse de program respectiv introducerea parteneriatului dintre ANCPI și OCPI-uri precum și Centrul Național de Catrografie care vor lucra efectiv la implementarea proiectului. În aceeași linie s-a eliminat un criteriu, cel referitor la faptul că proiectul nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani.

Doamna Mihaela Toader, secretar de stat a menționat că acest proiect major este pregătit împreună cu JASPERS și până la finalul lunii noiembrie comitetul trebuie să selecteze localitățile și să se finalizeze dezvoltarea proiectului împreună cu JASPERS și colegii de La ANCPI.

Doamna Mihaela Toader, secretar de stat a supus la vot aprobarea modificării **criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aferente Priorității de investiții 11.1. – Consolidarea capacității instituționale și o administrație publică eficientă** modificare care a fost aprobată cu 21 voturi pentru.

S-a stabilit ca următoarea ședință a CMPOR să aibă loc în regiunea de dezvoltare Sud-Est.

Alte aspecte:

Domnul Wiegand-Helmut Fleische, vicepreședinte Consiliul Județean Sibiu a întrebat cum se face dovada asupra proprietății publice pentru că a constatat că multe ghiduri prevăd obligativitatea de a avea un extras CF cât și hotărâre de guvern prin care se face dovada identificării imobilului.

HG trebuie în 60 zile să fie adăugată la documentație astfel încât să fie completă dar există și ghidul 6.1. care prevede posibilitatea de a alege extrasul CF cât sau hotărârea de guvern. Ar trebuie verificata posibilitatea de a extinde aceste termen de 60 zile sau de a alege ori extrasul CF ori Hotărârea de Guvern.

Domnul Laurențiu Caprian a precizat că pentru ghidurile și apelurile închise regula rămâne cea a ghidului, iar de la axa 4 încolo acest termen s-a prelungit la 3 luni după contractul de finanțare ceea ce se va păstra și pentru următoarele apeluri care nu vor fi competitive ci vor merge după regula primul venit primul servit. Acest lucru s-a implementat.

Doamna Mihaela Toader, secretar de stat a închis lucrările Comitetului de Monitorizare POR 2014-2020 precizând că următoarea ședință a CMPOR va avea loc în regiunea de dezvoltare Sud-Est.

Deciziile CMPOR :

❖ Decizia nr. 69/13.10.2017 - S-a aprobat modificarea Regulamentului de organizare și funcționare a Comitetului de Monitorizare a Programului Operațional Regional 2014-2020

❖ Decizia nr. 70/13.10.2017 - S-a aprobat modificarea (textul revizuit) al Programului Operațional Regional 2014-2020.

❖ Decizia nr. 71/13.10.2017 - S-a aprobat modificarea alocărilor financiare orientative, la nivel regional, aferente Programului Operațional Regional 2014 - 2020, ca urmare a modificării POR 2014-2020.

❖ Decizia nr. 72/13.10.2017 - S-au aprobat criteriile de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aplicabile Priorității de investiții 10.1. Investițiile în educație, și formare, inclusiv în formare profesională, pentru dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație și formare, Obiectiv Specific 10.3. Creșterea relevanței învățământului terțiar universitar în relație cu piața forței de muncă și sectoarele economice competitive

❖ Decizia nr. 73/13.10.2017 - S-a aprobat criteriile de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aplicabile Priorității de investiție 3.1: Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor, Operațiunea A: Clădiri rezidențiale, Apel de proiecte dedicat sprijinirii obiectivelor Strategiei UE pentru Regiunea Dunării (SUERD)

❖ Decizia nr. 74/13.10.2017 - S-a aprobat modificarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aplicabile Priorității de investiții 1.1. - Promovarea investițiilor în C&I, dezvoltarea de legături și sinergii între întreprinderi, centrele de cercetare și dezvoltare și învățământul superior, în special promovarea investițiilor în dezvoltarea de produse și de servicii, transferul de tehnologii, inovarea socială, ecoinovarea și aplicațiile de servicii publice, stimularea cererii, crearea de rețele și de grupuri și inovarea deschisă prin specializarea inteligentă, precum și sprijinirea activităților de cercetare

tehnologică și aplicată, liniilor-pilot, acțiunilor de validare precoce a produselor, capacităților de producție avansate și de primă producție, în special în domeniul tehnologiilor generice esențiale și difuzării tehnologiilor de uz general, Operațiunea A – Sprijinirea centrelor de inovare și transfer tehnologic

❖ Decizia nr. 75/13.10.2017 - S-a aprobat modificarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aplicabile Priorității de investiții 1.1. Operațiunea B – Sprijinirea parcurilor științifice și tehnologice

❖ Decizia nr. 76/13.10.2017 - S-a aprobat modificarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aplicabile Priorității de investiții 1.1. Operațiunea C - Investiții pentru IMM-uri pentru implementarea unui rezultat al cercetării – inovării în parteneriat cu un ITT

❖ Decizia nr. 77/13.10.2017 - S-a aprobat modificarea Listei domeniilor de activitate eligibile aferente Priorității de investiție 2.2. Sprijinirea creării și extinderea capacităților avansate de producție și dezvoltarea serviciilor, apel dedicat zonei de Investiții Teritoriale Integrate Delta Dunării

❖ Decizia nr. 78/13.10.2017 - S-a aprobat modificarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică și financiară aplicabile Axei prioritare 11 - Extinderea geografică a sistemului de înregistrare a proprietăților în cadastru și cartea funciară, Prioritatea de investiții 11.1 - Consolidarea capacității instituționale și o administrație publică eficientă

Marius NICA
Ministrul delegat pentru fonduri europene,
Președintele
Comitetului de Monitorizare a Programului Operațional Regional 2014-2020

